

# Юбилей Маленькие хозяйева Большого ДОМА

На окраине села Старый Боготол в 1979 году был заложен фундамент будущего детсада «Рябинка», так как деревянное здание старого «Колоска» не могло вместить всех детей села. И исполком Боготольского районного Совета дал задание начальнику ДСУ-7, только что основанной дорожно-строительной организации, - построить для детей дошкольного возраста новое здание, что Владимир Петрович Жигачев и выполнил с честью. Уже 2 ноября 1980 года здание было сдано в эксплуатацию.



После сдачи здание нужно было обживать. И его обустройством занимался дружный педагогический коллектив, сердцем и душой которого была Любовь Борисовна Типцова. Это при ее чутком руководстве новое здание приобрело облик современного дошкольного учреждения, это она спланировала и разбила нынче цветущие участки детсада, под ее руководством мы садили саженьцы и кустарники, которые сейчас стали высокими деревьями, летом в зелени утопает здание и вся территория детского сада «Рябинка».

14 ноября 1980 года наступили самые волнующие минуты. Детсад ждал своих первых 50 питомцев: дети войдут в новое светлое здание, где их встретят приветливое и доброе отношение взрослых.

Право разрезать красную ленточку было предоставлено В. П. Жигачеву и, взяв большой символический ключ от детсада, Владимир Петрович вручил его Оксане Орловской. Так для сельской детворы приветливо распахнулись двери «Рябинки».

Павел Власович Иванов, заведующий районо, тепло поздравил всех с этим важным событием, сказал напутственные слова, добрые пожелания всему коллективу. И начался ежедневный кропотливый труд... Мы считали первоочередной задачей создать дружный, работоспособный коллектив. И вот здесь мы встретились с немалыми трудностями. Не все воспитатели были со специальным образованием, проблемы возникли и с техни-

ческим персоналом, но зато материальная база была неплохая.

Когда я поступила сюда работать, также испытала много трудностей, так как не было опыта работы руководителем, а время было перестроечное, тогда руководителям приходилось несладко, много пришлось пережить, пока уловила суть деятельности руководителя, пока нашла общий язык с коллективом. В этом отношении большую помощь оказала мне методист району Лариса Петровна Козлова, методист горно Валентина Афанасьевна Даниленко и директор ДСУ-7 Эдуард Витальевич Шлык.

И вот позади 20 нелегких лет. Это уже история, а ведь историю делают люди. Это вы, дорогие труженицы, мастера, милые коллеги. Это через ваши добрые, заботливые руки прошли целые поколения детей. Многие из них стали научными работниками: Лена Шабурова, Лена Моисеенко - кандидатами технических наук, юристами - Максим Лукьянов, Оля Дмитриева, учителями - Ира Щеткова, Оля Моисеенко (имеет еще и юридическое образование), преподавателем информатики работает Оксана Орловская, капитаном противоздушных войск стал Вася Васькин, преподавателем в музыкальной школе работает Света Свидрицкая, помощником главного лесничего - Володя Каледа, бухгалтером-экономистом - Оксана Коледа, медицинскими работниками - Оля Бажутова, Олеся Форонова, и просто все они выросли хорошими людьми, потому что вы их научили доброту, светлому, вечному.

Как зритель,  
Не видевший первого акта,  
На свет появляются дети.  
И мы стараемся

Помочь им,  
Понять,  
Что творится на свете.

С забот начинается каждый рабочий день, и каждый раз, снова и снова, мы чувствуем себя на своем месте. Прошло много лет, прежде чем мы поняли, как трудно быть воспитателем с большой буквы, кажется, нужно «размножаться», чтобы все успеть, накормить детей, провести занятие - эти режимные моменты одинаково значимы для малышей и требуют от воспитателя определенных знаний и умений. Бывает желание все бросить и уйти, но каждый день, приходя в группу, видя множество глаз, глядящих на нас с ожиданием поддержки и ласки, любви и понимания, мы забываем все невзгоды, и карусель детсадовской жизни продолжает крутиться...

Жизнь в детском саду подчинена определенному ритму. Это постоянство, монотонность тех процессов, которые создают режим дня. Стороннему наблюдателю может показаться, что один день похож на другой: завтрак - занятие - прогулка - обед... Но наша задача заключается в том, чтобы внести в каждый начавшийся день что-то новое, необычное, создать для детей ситуацию открытия: «Дети, сегодня на завтрак каша пшенная. Интересно, как это твердые зернышки стали такими мягкими?» Или: «К зеленой краске добавить желтую, что же получится?»

С годами мы поняли, что дети тоже влияют на нас, так как педагогический процесс - это взаимодействие двух равноправных сторон. Какое же влияние наша профессия оказывает на личность самого воспитателя? Во-первых, мы, педагоги, всегда остаемся молодыми, молодость в нашем случае рас-

сматривается как состояние души, которое характеризуется и постоянным неутомимым поиском чего-то нового, желанием проявить себя с лучшей стороны, веселым нравом, юношеским задором, способностью преодолеть любые трудности.

Детство очень заразительно. Оно проникает во все клеточки твоего организма и превращает это состояние в образ жизни, мироощущение, которое распространяется на взаимоотношения с близкими людьми, на отношение к окружающему миру.

За 20 лет вырос наш коллектив в профессиональном отношении, все воспитатели закончили соответствующие курсы, есть надежный работоспособный технический персонал, улучшилась материальная база, методический центр пополнился наглядными пособиями, конспектами, материалами из опыта работы воспитателей. Двое воспитателей получили первую квалификационную категорию. Двое других - вторую квалификационную категорию. Наш музыкальный работник в этом году на «отлично» защитилась на первую квалификационную категорию.

Их высокий духовный облик, моральная чистота, разумная требовательность сделали их истинными наставниками, примером, достойным подражания. 26 лет воспитывает детей Лидия Андреевна Вигандт. Это она, им воспитанникам такую же любовь к родному слову, поэзии, художественным произведениям, к устному народному творчеству: пословицам, поговоркам, скороговоркам, считалкам, частушкам... А ее напарница Елена Сергеевна Конторина - настоящая волшебница и искусница, которая, как считают ее воспитанники, может все: сшить, смастерить, нарисовать и сплести, и увлекает этим мастерством детей. Они отличаются от своих сверстников более высоким эстетическим восприятием окружающей нас действительности. Их рисунки, поделки выделяются колоритностью используемых красок, умением увидеть необычное, интересное.

20 лет воспитывает малышей Раиса Карловна Лещева, и не устала, и не разочаровалась. В этой женщине сочетается жи-

тейская мудрость и чуткость, глубокие психологические знания детей младшего дошкольного возраста. Она считает, что только преклонением перед народным прикладным искусством можно вызвать у детей своей группы положительные эмоции, радость каждого дня и, следуя этому, она ежемесячно знакомит своих малышей с народными промыслами, изготавливая поделки собственными руками с неиссякаемой выдумкой.

Более 10 лет работает с самыми маленькими Татьяна Евгеньевна Михальченко, а малыши ей достаются разные: не умеют ходить, говорить, порой без самых элементарных навыков. Эта милая женщина находит с ними общий язык, она - их вторая мама, дети ждут каждый день ее прихода с нетерпением, чтобы поделиться с «тетей Таней» своими маленькими радостями, а тетя Таня за смену иногда ни разу не присядет, так как ее малыши требуют постоянного внимания, они жизнерадостны и очень деятельны, постоянно заняты чем-нибудь... Родители спокойно идут на работу, оставив своих малышей в заботливых руках этих добрых и милых женщин.

В каждом детском саду есть няни, теперь мы их называем помощниками воспитателей. И совершенно верно! Действительно, без их помощи не проходит ни один педагогический процесс, и их руками создаются уют и дружба между детьми. Это: Светлана Павловна Тарутина, Татьяна Моисеенко, Елена Анатольевна Пичкур, Елена Валерьевна Петрова, Наталья Николаевна Филькина. Все они беспокойные, хлопотливые, бесконечно и безгранично любят детей, хотя сами еще очень молоды.

Всем необходимым оборудованием и инвентарем для успешного воспитания детей, продуктами в ассортименте обеспечивает нас ветеран нашего сада - Елена Ивановна Лещева.

Все мы уважаем нашу медсестру Ирину Ивановну Якищук, с ее неиссякаемой жизненной энергии, и зажигающей нас своим жизнелюбием... Это она заботится о здоровье детей, всю зиму поит их целебными травяными чаями, возмещая зимнюю нехватку витаминов в детском организме, это она заботится о санитарном состоянии детсада.

А какие у нас искусные повара Елена Анатольевна Каменева, Надежда Николаевна Сагатаева! Они умеют не только вкусно приготовить, но и красиво подать, а их булочки, пирожки - пальчики оближешь!

Больше 10 лет работает сторожем-дворником Камилем Гарифовичем Абрашитовым. Благодаря его стараниям и усилиям имущество детсада и участки находятся в целости и сохранности. Спасибо нашим сторожам Камилю Гарифовичу Абрашитову и Михаилу Васильевичу Абражеву, что исправно несут свою службу.

Кто не любит праздники? Но особенно они желанны детям. Интересно и увлекательно проходят утренники и развлекательные вечера, в чем заслуга нашего музыкального работника Ирины Геннадьевны Глебовой. Всеобщая любимица, каждый ребенок во время игр в игровой уголок старается подражать ей, быть «Ириной Геннадьевной», учить петь и танцевать кукол, мишек, зайчиков...

От всей души также поздравляем нашу уважаемую Галину Николаевну Пучкову, много сил и энергии она отдала любимому делу.

Долгий путь прошел наш детсад, были у него и радости и огорчения, неудачи и победы, и в этот праздничный вечер этого времени мы чувствуем поддержку районного отдела образования в лице Павла Власовича Иванова, инспектора по дошкольному воспитанию Надежды Ивановны Цыбулько, главы Боготольского района Рауля Рамазановича Бикбаева, главу Боготольской сельской администрации Сергея Анатольевича Филиппов, главного бухгалтера Галины Николаевны Кремер, шефов ДСУ-7 - Бориса Николаевича Сочивко, Геннадия Петровича Щеткова.

От всей души благодарим и поздравляем всех, кто так или иначе причастен к судьбе нашей «Рябинки». С юбилеем вас!

**Н. СОЧИВКО,**  
заведующая детсадом  
«Рябинка» с. Боготол.  
На снимках: фрагменты  
из жизни детсада.



Сочивко, Н.

Маленькие хозяйева большого ДОМА. / Н. Сочивко. // Земля Боготольская. - 2005 г. - 16 ноября.